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Экономика



Встречается в 1,5,6,17-20,22,24,25 заданиях



План урока

1) Несовершенства рыночной экономики и как 

государство с ними борется

2) Что не может делать государство в 

рыночной экономике



1. Несовершенства рыночной экономики и 

государство с ними борется

 



В современном мире 
практически все 
экономические системы 
являются смешанными.



Смешанная экономика — это винегрет, в котором много-много рыночной 

и несколько щепоток командной экономики. В рыночной экономике 

обязательно должны присутствовать элементы командной экономики, 

потому что рыночный механизм имеет много недостатков (несовершенств).

80 %



Несовершенства рыночного механизма
1) Загрязнение окружающей среды — производство и 
потребление благ приводит к отрицательным внешним 
эффектам, к таким как: мусорные свалки, загрязнение 
воды, выброс в атмосферу отходов промышленности;



Несовершенства рыночного механизма
1) Загрязнение окружающей среды 

Как государство с этим борется? Государство, угрожая штрафом 
может заставлять владельцев заводов и фабрик строить 
мусороперерабатывающие заводы, очистительные сооружения;



Несовершенства рыночного механизма

1)   Загрязнение окружающей среды 

2) Склонность к монополизации. Монополия — это 
отсутствие конкуренции. А если на рынке нет 
конкурентов, зачем стараться, совершенствоваться, 
придумывать что-то новое? Незачем!



Несовершенства рыночного механизма

1) Загрязнение окружающей среды 

2) Склонность к монополизации

Как государство с этим борется? Государство проводит 
антимонопольную политику, т.е. принимает законы, 
которые обеспечивают равные условия для развития 
различных форм собственности, например, запрещает двум 
крупным компаниям объединиться, либо развивает малый 
бизнес при помощи субсидий, дотаций, льготных кредитов;



Несовершенства рыночного механизма

1) Загрязнение окружающей среды 

2) Склонность к монополизации

3) Неспособность производить общественные блага 

(товары) — частный сектор экономики не берётся за 

строительство общественных благ, поскольку за 

пользование этими благами невозможно брать оплату;



Несовершенства рыночного механизма

1) Загрязнение окружающей среды 

2) Склонность к монополизации

3) Неспособность производить общественные блага (товары) 

Как государство с этим борется? Государство проводит 
фискальную политику (т.е. собирает налоги), а потом пускает 
средства из госбюджета на строительство школ, больниц, 
общественный транспорт, зарплату полиции, пожарных и т.д.;



Несовершенства рыночного механизма

1) Загрязнение окружающей среды 

2) Склонность к монополизации

3) Неспособность производить общественные блага

4) Неспособность справиться с инфляцией. Ярким примером 

служит «Великая депрессия», когда власти США все 

благополучное десятилетие (с 1921 по 1929 гг.) никак не 

ограничивали инфляцию;



Несовершенства рыночного механизма

1) Загрязнение окружающей среды 

2) Склонность к монополизации

3) Неспособность производить общественные блага

4) Неспособность справиться с инфляцией

Как государство с этим борется? Государство проводит 
денежно-кредитную политику (снижает госрасходы, сокращает 
эмиссию денег, изымает лишние деньги посредством облигаций);



Несовершенства рыночного механизма

1) Загрязнение окружающей среды

2) Склонность к монополизации

3) Неспособность справиться с инфляцией

4) Неспособность производить общественные блага

5) Неспособность защитить отечественного производителя. Если 
все будут покупать только иностранные товары, то отечественные 
заводы и фирмы начнут закрываться, увольняя при этом рабочих. 
Люди перестанут платить налоги, бюджет страны опустеет;



Несовершенства рыночного механизма

1) Загрязнение окружающей среды

2) Склонность к монополизации

3) Неспособность справиться с инфляцией

4) Неспособность производить общественные блага

5) Неспособность защитить отечественного производителя. 

Как государство с этим борется? Государство проводит политику 
протекционизма (таможенные пошлины, эмбарго на иностранные товары);



Несовершенства рыночного механизма
1) Загрязнение окружающей среды 

Как государство с этим борется? Государство строит мусороперерабатывающие 
заводы, штрафует нарушителей, сажает деревья;
2) Склонность к монополизации
Как государство с этим борется? Государство проводит антимонопольную 
политику развивает малый бизнес;
3) Неспособность производить общественные блага (товары)
Как государство с этим борется? Государство собирает налоги, а потом пускает 
их на строительство общественных благ;
4) Неспособность справиться с инфляцией
Как государство с этим борется? Государство проводит денежно-кредитную 
политику (снижает госрасходы, сокращает эмиссию денег и т.п.);
5) Неспособность защитить отечественного производителя 
Как государство с этим борется? Государство проводит политику 
протекционизма (таможенные пошлины, эмбарго на иностранные товары).



Механизмы государственного регулирования

Прямые Косвенные



2. Что не может делать государство 

в рыночной экономике

 



Рыночный механизм может 
разрушиться если государство:

1) 

2) 

3) 





Рыночный механизм может 
разрушиться если государство:

1) Станет собственником всех факторов производства;





Рыночный механизм может 
разрушиться если государство:

1) Станет собственником всех факторов производства;

2) Будет устанавливать цены на все товары и услуги;





Рыночный механизм может 
разрушиться если государство:

1)  Станет собственником всех факторов 
производства;

2)  Будет устанавливать цены на все товары и 
услуги;

3)  Будет осуществлять централизованное 
планирование производства и потребления.



24 задание (план)

 



1. Роль государства в экономике;

2. Несовершенства рынка:

а) загрязнение окружающей среды;
б) склонность к монополизации;

в) неспособность справиться с инфляцией.

3. Экономические функции гос-ва:

а) борьба с монополизацией;
б) производство общественных благ;

в) борьба с безработицей.

4. Социальная политика государства. 



19 задание



Назовите три функции государства в экономике 
и проиллюстрируйте их примерами.

1) Ослабление внешних эффектов (например, 

правительство Японии обязало собственников химических 

заводов построить очистительные сооружения);



1) Ослабление внешних эффектов (например, 
правительство Японии обязало собственников химических 
заводов построить очистительные сооружения);

2)  Создание общественных благ (например, правительство 
Маньчжоу-Го выделило бюджетные средства для 
строительства автомобильных дорог);



Назовите три функции государства в экономике 
и проиллюстрируйте их примерами.

1) Ослабление внешних эффектов

2) Создание общественных благ

3) Проведение денежно-кредитной политики 

(например, в условиях высокой инфляции, центральный 

банк государства Бишкек повысил ключевую ставку);



Назовите три функции государства в экономике 
и проиллюстрируйте их примерами.

1) Ослабление внешних эффектов

2) Создание общественных благ

3) Проведение денежно-кредитной политики

4) Проведение антимонопольной политики (например, 
государство Микки Маус приняло закон, который 
запрещает двум крупным компаниям объединиться);



Назовите три функции государства в экономике и 
проиллюстрируйте их примерами.

1) Ослабление внешних эффектов

2) Создание общественных благ

3) Проведение денежно-кредитной политики

4) Проведение антимонопольной политики

5) Перераспределение доходов и ресурсов (государство Ъ при 
ввело прогрессивную системы налогообложения и перераспределило 
доходы в пользу социально незащищённых групп населения).



Назовите три функции государства в экономике.

1) Ослабление внешних эффектов (империя ситхов обязала собственников 
химических заводов построить очистительные сооружения);

2) Создание общественных благ (государство Маньчжоу-Го выделило 
бюджетные средства для строительства автомобильных дорог);

3) Проведение денежно-кредитной политики (в условиях высокой 
инфляции, центральный банк государства Бишкек повысил учётную ставку);

4) Проведение антимонопольной политики (государство Микки Маус 
приняло закон, который запрещает двум крупным компаниям объединиться);

5) Перераспределение доходов и ресурсов (государство Ъ при помощи 
введения прогрессивной системы налогообложения перераспределило доходы 
в пользу социально незащищённых групп населения).



20 задание



В экономической сфере существует опасность 
расширения государственных полномочий. 
Приведите три аргумента в поддержку этого тезиса.

1) активное вмешательство государства в экономику 

подрывает рыночный механизм;



1) активное вмешательство государства в 
экономику подрывает рыночный механизм;

2) активное вмешательство государства в 

экономику подрывает свободное ценообразование;



В экономической сфере существует опасность 
расширения государственных полномочий. 
Приведите три аргумента в поддержку этого тезиса.

1)

2)

3)  активное вмешательство государства в экономику в 

принципе не эффективно, так как государство в условиях 

стремительно меняющейся экономической ситуации, не 

способно выявить вкусы и предпочтения потребителей.



В экономической сфере существует опасность 
расширения государственных полномочий. 
Приведите три аргумента в поддержку этого тезиса.

1) активное вмешательство государства в экономику 
подрывает рыночный механизм;

2) активное вмешательство государства в экономику 
подрывает свободное ценообразование;

3)  активное вмешательство государства в экономику в 
принципе не эффективно, так как государство в условиях 
стремительно меняющейся экономической ситуации, не 
способно выявить вкусы и предпочтения потребителей.


